

На основу члана 69. став 4. Закона о заштити животне средине ("Службени гласник РС", бр. 135/04, 36/09, 36/09-др.закон, 72/09-др.закон, 43/11-одлука УС, 14/16, 76/18 и 95/18-др.закон) и члана 40. Статута града Зајечара ("Службени лист града Зајечара", бр.4/19 и 67/21), Скупштина града Зајечара, на седници одржаној _____ године, донела је

РЕШЕЊЕ

о усвајању

Програма праћења квалитета површинских вода на територији Града Зајечара за 2024. годину

I

Усваја се Програм праћења квалитета површинских вода на територији Града Зајечара за 2024. годину.

Програм праћења квалитета површинских вода на територији Града Зајечара за 2024. годину је саставни део овог Решења.

II

Ово Решење објавити у „Службеном листу града Зајечара“.

I бр.
У Зајечару, _____ године

СКУПШТИНА ГРАДА ЗАЈЕЧАРА

ПРЕДСЕДНИК

Стефан Занков

Образложење

Чланом 69. став 4. Закона о заштити животне средине ("Службени гласник РС", бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон, 72/09 - др.закон, 43/11 - одлука УС, 14/16, 76/18 и 95/18 - др.закон) прописано је да јединица локалне самоуправе доноси Програм мониторинга на својој територији.

Програм праћења квалитета површинских вода на територији града Зајечара за 2024. годину, формиран је на основу обавеза из Закона о заштити животне средине ("Службени гласник РС", бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др.закон, 72/09 - др.закон, 43/11 - одлука УС, 14/16, 76/18 и 95/18 - др.закон), као и на основу интереса и специфичности Града Зајечара.

Градско веће града Зајечара на својој седници, разматрало је и утврдило Предлог Програма праћења квалитета површинских вода на територији Града Зајечара за 2024. годину.

Утврђени Предлог Програма праћења квалитета површинских вода на територији Града Зајечара за 2024. годину упућује се на разматрање и усвајање од стране Скупштине града Зајечара.

ГРАДСКО ВЕЋЕ ГРАДА ЗАЈЕЧАРА

ПРЕДСЕДНИК

Бошко Ничић



J. J. J. J. J.

**ПРОГРАМ
ПРАЋЕЊА КВАЛИТЕТА ПОВРШИНСКИХ ВОДА НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА
ЗАЈЕЧАРА ЗА 2024. ГОДИНУ**

I ОСНОВ ПРОГРАМА

Овим Програмом утврђује се контрола и праћење квалитета површинских вода (у даљем тексту: мониторинг површинских вода) на територији града Зајечара за 2024. годину, у складу са Законом о заштити животне средине ("Службени гласник РС", бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон, 72/09 - др.закон, 43/11 - одлука УС, 14/16, 76/18 и 95/18 - др.закон), као и интересима и специфичностима Града Зајечара, а у циљу сагледавања стања, информисања јавности и предузимања мера заштите површинских вода од загађивања.

Узорковање и анализа исправности површинских вода (на Црном Тимоку, Белом Тимоку и Тимоку), врши се сходно Уредби о граничним вредностима загађујућих материја у површинским и подземним водама и седименту и роковима за њихово достизање ("Службени гласник РС", бр.50/12) и Правилнику о параметрима еколошког и хемијског статуса површинских вода и параметрима хемијског и квантитативног статуса подземних вода ("Службени гласник РС", бр.74/11).

Законом о заштити животне средине дефинисано је да се заштита и коришћење вода остварује интегралним управљањем водама, предузимањем мера за њихово очување и заштиту, а на основу резултата мониторинга.

Површинске воде на подручју Града Зајечара, изложене су различитим утицајима концентрисаних и расутих загађивача. Природни и антропогени услови у којима се налазе површинске воде овог подручја, захтевају мониторинг њиховог квалитета. Резултати праћења квалитета површинских вода ће указати на изворе загађења и степен њиховог утицаја на деградацију водених екосистема.

Сходно наведеним законским прописима и на основу извршених анализа, одређује се квалитет воде у површинским водама.

II ЦИЉ ПРОГРАМА

Мониторинг површинских вода на територији Града Зајечара врши се у циљу добијања информација о квалитету површинских вода, потребних за планирање мера заштите од нежељених ефеката загађења, управљања ризиком путем превентивног деловања у циљу заштите здравља људи и заштите животне средине.

Подаци добијени реализацијом Програма мониторинга површинских вода користе се за оцењивање квалитета површинских вода и саставни су део информационог система заштите животне средине.

III МЕРНА МЕСТА И ДИНАМИКА УЗОРКОВАЊА

Мониторинг површинских вода на територији града Зајечара у 2024. години, вршиће се узорковањем 4 (четири) пута годишње на 7 дефинисаних мерних места, приказаних у табели:

МЕРНО МЕСТО

РЕКА ЦРНИ ТИМОК

- 1 Црни Тимок, код Гамзиградске Бање
- 2 Црни Тимок, код Звездана
- 3 Црни Тимок, Попова плажа
- 4 Црни Тимок, Вањин јаз

РЕКА БЕЛИ ТИМОК

- 5 Бели Тимок, код Вратарнице

РЕКА ТИМОК

- 6 Тимок, пре улива Борске реке
- 7 Тимок, после улива Борске реке

Временски периоди узорковања и испитивања површинских вода биће дефинисани оперативним планом од стране стручне акредитоване институције која врши мониторинг површинских вода.

IV ОБРАДА И АНАЛИЗА ПОДАТАКА

Стручна акредитована институција која врши испитивање површинских вода у обавези је да у извештају о испитивању површинских вода наведе листу метода и стандарда који се користе за узорковање површинских вода, анализу узорака и обраду података. Тумачење резултата испитивања врши се на основу важеће законске регулативе.

V ИЗВЕШТАВАЊЕ О РЕЗУЛТАТИМА КВАЛИТЕТА ПОВРШИНСКИХ ВОДА

Извештај о мониторингу површинских вода садржи:

- број водних тела и број и распоред мерних места,
- положај мерних места,
- листу анализираних параметара,
- листу метода и стандарда који се користе за узорковање површинских вода,
- граничне вредности физичко-хемијских и микробиолошких параметара прописаног статуса,
- резултате анализа узорака и обраде података,
- процену еколошког статуса површинских вода на основу анализираних параметара,
- податке о стручној акредитованој институцији која врши мониторинг површинских вода.

Резултати анализа узорака површинских вода приказују се у извештају табеларно и текстуално, са закључком о стању површинских вода, предлогом мера, као и описом начина и динамике даљих испитивања површинских вода.

Извештаје о извршеним мерењима, односно квалитету површинских вода на територији Зајечара, овлашћена стручна организација доставља Градској управи града Зајечара - Одељењу за урбанизам, грађевинске и комунално стамбене

послове Канцеларији за заштиту животне средине (у даљем тексту: надлежном органу), након сваког узорковања, а завршни извештај у року од 30 дана од истека извештајног периода.

У складу са чланом 76. Закона о заштити животне средине ("Службени гласник РС", бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон, 72/09 - др.закон, 43/11 - одлука УС, 14/16, 76/18 и 95/18 - др.закон), надлежни орган јединице локалне самоуправе је дужан да доставља податке о извршеним мерењима Агенцији за заштиту животне средине Републике Србије, односно изради Извештај о квалитету површинских вода на територији града Зајечара за 2024. годину и упути Скупштини града на разматрање и усвајање, најкасније до 31. маја текуће године, за претходну годину.

VI ИЗВОР ФИНАНСИРАЊА

Финансијска средства за наведене намене планирана су у буџету града Зајечара за 2024. годину на позицији: Програм 6. Заштита животне средине Програмска активност 0002 Праћење квалитета елемената животне средине и реализоваће се у складу са важећим законским прописима.

**ШЕФИЦА КАНЦЕЛАРИЈЕ
ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ**

Jasmina Stevic Jovic
Јасмина Стевић Јовић, дипл.инж.техн.

НАЧЕЛНИК ОДЕЉЕЊА

Srdjan Golubovic
Срђан Голубовић, дипл.правник

